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О порядке
выплаты денежной компенсации многодетным семьям, дети которых обучаются в 1-4 классах муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений    Кировского района Республики Крым, на приобретение школьной формы, либо заменяющего ее комплекта детской одежды для посещения
 школьных занятий

     Многодетная семья, имеющая право на получение ежегодной денежной компенсации - семья,  имеющая трёх и более  детей до 18 лет, находящихся на иждивении   родителей (законных представителей), зарегистрированных  на территории  муниципального образования Кировский район Республики Крым и  обучающихся  в муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях  Кировского района Республики Крым.
     Школьная форма, либо заменяющий ее комплект детской одежды, для посещения школьных занятий для девочек – юбка  (сарафан),  блузка, пиджак (жилет).
     Школьная форма, либо заменяющий ее комплект детской одежды, для посещения школьных занятий для мальчиков - брюки, рубашка, пиджак (жилет).
     Право на получение компенсации имеет один из родителей  (законных представителей)  многодетной семьи, ребенок  которого является учащимся 1-4 классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  муниципального  образования  Кировский район Республики Крым.
     Для получения компенсации родитель (законный представитель) многодетной семьи представляет заявление до 1 октября текущего года руководителю муниципального общеобразовательного учреждения, в котором обучается ребенок.
     Заявление на выплату компенсации с пакетом документов, подтверждающих право на получение компенсации, принимается до 1 октября текущего календарного года.
     Выплата денежной компенсации производится один раз в год до 1 декабря текущего календарного года на основании предоставленных документов путем перечисления денежных средств на соответствующие лицевые счета получателей в кредитных организациях.
     Заявитель несет ответственность за достоверность предоставленных сведений и документов. Предоставление неполных или заведомо недостоверных сведений, влияющих на ее назначение, является основанием для принятия решения об отказе в выплате компенсации. 




